

我省全力推进第三次全国土壤普查

本报讯 焦晓辉 陈怡兵 报道 第三次全国土壤普查全面铺开工作开展以来,省政府相关领导高度重视,多次对“三普”工作进行批示,省土壤普查办积极推进各项工作有序开展,目前我省普查各项工作进展排在全国前列。



表土层外业质量复核,整改工作接近完成。4月,组织农安等14个普查县完成盐碱地土壤专题调查728个样品采集。

内业检测规范推进。严把检测质量关,狠抓样品制备、转码、流转、检测关键环节

质量控制。截至目前,完成普查全面铺开样品制备10.7万余个,完成进度99.4%,超过全国平均进度20个百分点;完成样品检测7.4万个,完成进度68.5%,超过全国平均进度23.5个百分点。

数据审核严谨开展。利用普查工作平台,组织开展省、县两级数据审核,已完成外业数据审核8.5万余个,完成进度90%以上。6月,举办全省内业检测数据审核技术培训,启动内业数据审核工作,完成县级内业数据审核1.6万余个,完成进度14.8%。



抚松边境管理大队

开展迎“七一”主题党日活动

6月26日,白山边境管理支队抚松边境管理大队联合抚松县人力资源和社会保障局开展“边陲千里党旗红、砥砺初心共逐梦”迎“七一”主题党日活动。活动中,参观老黑河抗联遗址及博物馆,并现场进行入党誓词。

老黑河抗联遗址是东北抗日联军二军所属部队的一处密营,被评为长白山“爱国主义教育示范基地”。抚松边境管理大队民警在工作人员的带领下,参观了该部修建的防御碉堡,部队取水用的水井,长满树木的营房框架

和布满弹孔的“英雄树”。听着工作人员的讲解,民警仿佛看到了曾经发生在这片土地上的激烈战斗,对革命先烈的敬意油然而生。

参观结束后,大队民警及人社局职工在党旗前整齐列队,高举右拳,庄严宣誓。铮铮誓言、掷地有声,铿锵有力地回荡在老黑河抗联遗址上空。

大队民警纷纷表示,在今后的工作中,不忘初心、牢记使命,继续撸起袖子加油干,为助力县域经济发展贡献力量。

(佟雪冬 张士鹏 王之路)

浑江区江北街道

组织党员开展知识竞赛

本报讯 记者郭小宇报道 为强化党员干部党纪、知纪、明纪、守纪的思想自觉,6月27日,白山市浑江区江北街道党工委举办“以赛促学 淬炼本领”党纪党规知识竞赛。

此次知识竞赛共有来自5个社区和7个党建联盟单位的9支参赛队伍,竞赛设置群英荟萃必答、眼疾手快抢答题及惊心动魄风险题三种题型。竞赛现场气氛紧张热烈,参赛队员全神贯注、对答如流,充分展现了扎实的知识储备和团结协作、奋勇争先的良好精神风貌。

在观众互动答题环节,现场观众积极参与、踊跃抢答,在一问一答中加深了对《中国共产党纪律处分条例》相关内容的理解。

通过此次竞赛,江北街道引导党员进一步把握《条例》内涵要义和实践要求,努力学深悟透,为各项事业发展提供坚强纪律保证。

金华边境派出所

提升群众法律意识

本报讯 记者郭小宇报道 为全力营造全民遵法、学法、守法、用法的良好氛围,让民法典走到群众身边、走进群众心里,近日,白山边境管理支队金华边境派出所联合驻地司法所扎实开展民法典普法宣传活动,推动民法典学习进入寻常百姓家中。

民警利用宣讲讲解、现场答疑、发放资料等形式,向群众讲解学习民法典的重大意义,并对群众最关心的婚姻家庭、继承、土地纠纷等与日常生活密切相关的问题进行有针对性的解答,有效提高了群众对民法典的知晓率。通过宣传活动,进一步提高了群众的法律意识和维权意识,取得良好的效果。

长岭法院

“宣判+普法”筑牢禁毒“防火墙”

6月是全民禁毒宣传月。6月27日,随着清脆的法槌声敲响,长岭县人民法院公开审理一起容留他人吸毒案。长岭县人民检察院派员支持公诉,被告人家属旁听庭审。

大家不要像他一样犯下大错,并表示要改过自新,做一名好公民。

长岭县法院经审理认为,被告人从某容留未成年人吸食毒品,其行为已构成容留他人吸毒罪。从某曾因故意犯罪被判处有期徒刑,在刑罚执行完毕以后五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,属累犯,依法应从重处罚。根据其犯罪事实以及坦白、认罪认罚等从宽情节,判处被告人从某有期徒刑一年,并处罚金5000元。(张佳红)



近日,梅河口市两户企业分别向福州市社区“长者食堂”捐赠1000公斤优质大米,展现了吉林粮企尊老敬老、奉献社会的情怀。张伟记者/吴连祥摄

科技助力增产增收

本报讯 崔艳秋报道 夏至刚过,走进双辽市茂林镇孟益村,一片片的红薯地便映入眼帘。孟益村地处松辽平原沙陀地带,拥有得天独厚的沙质土壤,适合种植红薯。30多年的红薯种植经验让这个村庄拥有了“红薯之村”的美誉,全村红薯种植面积超过600亩,种植红薯



品类10余种,成为村集体增收、村民致富的重要作物。

乡村振兴工作开展以来,省国资委驻村工作队在这里扎根,科技兴农的春风吹进了村民的心里。连日来,驻村工作队请来省蔬菜花卉科学研究所薯类研究所的专家团队进行实地考察,为红薯增产增收注入新动能。在红薯地里,薯类研究所的科研人员针对种植户所提出的问题悉心解答,并着重就土壤养护、预防虫害等关键环节进行技术指导和经验传授,进一步提升红薯产品的附加值,帮助种植户增产增收。

大勃吉林场

强化党员责任担当意识

桦甸市大勃吉林场党支部把庆祝“七一”和党的学习教育结合起来,开展多种形式的活动。前往红石国家森林公园东北抗联蒿子湖密营,开展追寻红色记忆、传承革命精神主题党日活动。

踏入密营,四周的山林静谧而庄严,党员表情肃穆,认真聆听讲解,仿佛回到那段艰苦卓绝的岁月:杨靖宇将军和他率领的部队,在极

端恶劣的环境下,从未退缩,心中饱含对祖国的热爱和对侵略者的痛恨。他的坚定信念和英勇无畏,让敌人胆寒,让同胞为之敬仰。

在烈士纪念碑前,全体党员整齐列队,默哀致敬,表达对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意。面对鲜红的党旗,大家重温入党誓词,铿锵有力的誓言在红色基地上空回荡,彰显着党员不忘初心、牢记使命的坚定信念。



活动结束后,大家纷纷表示:这次红色基地之行是一次深刻的党性教育和精神洗礼,让他们更加深刻地认识到红色基因的内涵和传承红色基因的重要性,增强了践行使命担当的责任感和使命感。(吕兰)

心系群众 竭诚奉献

——记梅河口市万和堂中医院党支部书记杨丽军

本报记者 吴连祥

“大爱无疆送健康”“真情帮扶助发展”“医高德尚,誉满梅城”……一面面鲜红的锦旗,昭示着梅河口市优秀共产党员、万和堂中医院党支部书记杨丽军心系群众、竭诚奉献的闪光足迹,也是社会各界为她打出的高分。

2017年5月,科班出身的杨丽军挑起了梅河口市万和堂中医院党支部书记的担子。任职后,她紧密结合医院实际,求真务实抓好党支部建设,积极贯彻落实党的卫生健康工作方针,确立了“党建引领,助企发展”工作思路。坚持“三会一课”制度,开展线上线下学习,提高党员队伍的战斗力和服务水平。通过学习经验,落实措施,推动党建与医疗融合发展,迸发出强大的发展动能。几年来,医院围绕

建设“人民满意医院”目标,着力建设突出中医特色的高素质医疗团队,汇集省内外中医专家、知名老中医常年坐诊,本着“悬壶济世、医者仁心”职业精神,为城乡患者医治病痛,赢得社会各界的赞誉。

挚爱中医事业,坚守济世救人。杨丽军经过不断探索创新,总结出一套中医中药治疗心脑血管疾病、风湿骨病、妇科疾病、面神经麻痹等独特治疗方法,日门诊量达30余人次,最高时每天接诊50人次。坐诊之余,她挤出时

间,根据自己的临床经验,参加两部医学著作的编写,在国家级、省级刊物上发表论文12篇,为梅河口市中医药事业发展做出了贡献。

坚守为民初心,书写无私大爱。多年来,杨丽军积极参与市里组织的“百企促脱贫,点亮微心愿”活动,在组织全体党员捐助的同时,个人带头捐款6000元,为4户贫困户送去电视机、电风扇等生活物品,为和平街道四合社区10户困难居民送去面粉,为天怡小区生活困难居民送去棉被、

电饭锅等生活用品,让他们切身感受到党组织的温暖。

心系农村群众,助力乡村振兴。3年来,杨丽军带领党员医护人员,走遍了梅河口市的乡村、社区和社会福利机构,为群众义诊送药,赠送价值数万元的免费体检卡。2021年9月,在深入李炉乡义诊送药的同时,给当地生活困难农民送去2000元,帮助他们解决燃眉之急。3次前往双兴镇社会福利服务中心(敬老院),为孤寡老人义诊送药。

时时叩问初心,处处践行宗旨。杨丽军用奉献和业绩,书写了一名共产党员的奋斗华章,相继获得“吉林省三八红旗手”“通化市十大名医”“通化市经济技术创新标兵”“梅河口市优秀共产党员”“先进党务工作者”等称号。